

# 2022年放假通知来了 五一连休5天

**新华社消息** 25日，国务院办公厅发布通知，2022年元旦、春节、清明节、劳动节、端午节、中秋节和国庆节放假调休日期的具体安排如下：

一、元旦：2022年1月1日至3日放假，共3天。

二、春节：1月31日至2月6日放假调休，共7天。1月29日（星期六）、1月30日（星期日）上班。

三、清明节：4月3日至5日放假调休，共3天。4月2日（星期六）上班。

四、劳动节：4月30日至5月4日放假调休，共5天。4月24日（星期日）、5月7日（星期三）上班。

五、端午节：6月3日至5日放假，共3天。

六、中秋节：9月10日至12日放假，共3天。

七、国庆节：10月1日至7日放假调休，共7天。10月8日（星期六）、10月9日（星期日）上班。

节假日期间，各地区、各部门要妥善安排好

值班和安全、保卫、疫情防控等工作，遇有重大突发事件，要按规定及时报告并妥善处置，确保人民群众祥和平安度过节日假期。

## 泉情菊韵醉济南

10月25日，游人在济南趵突泉公园观赏菊花展。当日，第四十二届趵突泉金秋菊展在济南趵突泉公园开展，盛开的菊花和喷涌的泉水吸引众多游客前来观赏。

摄影/新华社记者朱峥



## 《“十四五”体育发展规划》发布

**新华社消息** 国家体育总局25日在官方网站发布了《“十四五”体育发展规划》（以下简称《规划》），《规划》由15个部分组成，分三大板块，对“十四五”体育改革发展进行了全面部署，围绕体育强国建设，力求推动“十四五”体育重点领域实现高质量发展。

《规划》按照体育的各个领域来阐述“十四五”时期体育改革发展的主要任务，安排了12个部分，分别

是全民健身、竞技体育、青少年体育、体育产业、体育文化、体育对外交往、北京冬奥会备战与冰雪运动发展、体育科教信息及体育人才、体育法治、反兴奋剂、行业作风建设、体育服务经济社会发展等，并明确了这些领域的工作思路和重点任务。

《规划》提出的目标主要包括：全民健身水平达到新高度，竞技体育实力再上新台阶，青少年体育发展进

入新阶段，体育产业发展形成新成果，体育文化建设取得新进展，体育对外交往作出新贡献，体育科教工作达到新水平，体育法治水平得到新提升等。

《规划》中写道：“‘十四五’时期，面对中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，体育需要立足新发展阶段，贯彻新发展理念，构建新发展格局，统筹发展与安全，增强机遇意识和风险意

识，在危机中育先机，于变局中开新局，在迈向全面建成社会主义现代化强国新征程中奋勇前进。”

国家体育总局政策法规司司长褚波介绍，国家体育总局从2019年4月开始正式启动“十四五”体育发展规划的编制工作。两年多来，通过强化理论研究、坚持开门问策、开展专题攻关、组织专家论证、提交审核批准等工作，最终审议通过。（林德韧 王镜宇）

## 日凌结束通信恢复 天问一号照常工作

**《北京晚报》消息** 记者从国家航天局探月与航天工程中心获悉，日凌现象已于日前结束，天问一号火星探测器与地球之间的测控通信恢复正常，通过遥测数据判断，天问一号探测器在日凌期间状态正常，安全度过首次日凌。

今年9月下旬开始，地

球、火星运行到太阳的两侧且三者近乎处于一条直线，这种现象称做日凌。在此期间，火星探测器与地球的通信受到太阳电磁辐射干扰，出现不稳定甚至中断。日凌期间，天问一号探测器的环绕器和“祝融号”火星车进入自主运行模式，暂停科学探测工作。为摸清日凌实际

影响，工程研制团队持续开展测控链路跟踪测试，首次获取日凌状态下深空测控通信受干扰情况的实测数据，为后续任务应对日凌积累了一手数据和工程经验。

探月中心表示，目前，日凌现象已经结束，探测器与地球之间的测控通信恢复正常，通过遥测数据判断，

“天问一号”日凌期间状态正常，安全度过首次日凌。环绕器将于11月初进入遥感使命轨道，开展火星全球遥感探测，获取火星形貌与地质构造、表面物质成分与土壤类型分布、大气电离层、火星空间环境等科学数据，同时兼顾火星车拓展任务阶段的中继通信。（张航）

## 我国启动国家水利遗产认定工作

**新华社消息** 水利遗产是中华文化遗产的重要组成部分。水利部有关负责人日前表示，我国正式启动国家水利遗产认定工作，力争在“十四五”期

间认定30个以上国家水利遗产，建立较为完善的水利遗产保护和认定管理体系。

国家水利遗产是指具有重大国际国内影响力，或具有显著除害兴利功能价值，或对特定历史时期具有重大影响或突出社会贡献，以物质形态或非物质形态存在的水文化系统遗存。（胡璐 刘诗平）

## 游客失控挑衅虎群被刑拘

**《北京晚报》消息** 10月23日下午2点左右，在北京野生动物园自驾游览区，一名游客突然下车冲向虎群，不断用语言、动作挑衅展区内的11只白虎。因触发展区内安全防护装置，加上现场工作人员及时施救，闯入者没有受伤。

目击游客称，一名身穿深色羽绒服的游客擅自下车，不听园内工作人员的劝阻，冲向了白虎展区。他在数只白虎面前发出嚎叫声。四五名工作人员赶到现场，劝阻想要追上去的另一名游客，并不断催促其返回车内，一名工作人员还拿来了梯子等工具。“后来，我们被工作人员驱离，但听到了几声响。”

对此，北京野生动物园回应，10月23日下午，北京野生动物园自驾游览区白虎展区发生游客非法闯入事件。所幸，因触发展区内安全防护装置，加上现场工作人员及时全力施救，闯入者没有受伤。展区内的动物在工作人员驱离后安全返回兽舍。闯入者被当地警方送往医院进行检查后，目前正接受调查。

在施救过程中，该闯入者始终未听从工作人员的施救口令，从隔离沟底爬向展区内的11只白虎发生对峙，不断用语言、动作挑衅动物。展区有多重安全防护设施，其中一道隐蔽式装置起到了关键防护作用，闯入者与动物之间始终没有发生实质性接触。北京野生动物园迅速启动安全应急预案，先后采取食物引诱、投掷鞭炮等方式将动物从展区驱离。随后，工作人员进入展区将闯入者制服并带离。

目前，行为人江某（男，56岁）已被依法刑拘，案件正在进一步调查中。（褚英硕 潘福达 张宇）

## 用“滚”字回复群众短信 河北省平山县政法委书记被免职

**《北京晚报》消息** 25日上午，河北省石家庄市委联合调查组对外发布《情况通报》称，河北省平山县政法委书记尹惠强被免职。此前，尹惠强因用“滚”字回复群众的短信而引起社会舆论的关注。

今年9月12日，时任石家庄市平山县委常委、政法委书记尹惠强回复短信问题在社会上造成了不良影响。石家庄市委对此高度重视，9月14日，责令其停职检查，并迅速成立调查组进行了深入调查。

调查组经询问双方当事人、现场比对测试和有关部门技术核查：尹惠强尾号为1888的手机首次收到关翠敏尾号为7771的手机发送的短信，显示状态为“我给你发了长文本+网页链接”，尹惠强未打开该短信链接，未查看链接内容，就进行了回复。尹惠强身为党员领导干部，用简单粗暴方式回复信息，造成不良影响，反映其思想作风不实，自身修养不够。经石家庄市委研究决定，对尹惠强进行诫勉，免去了尹惠强平山县委常委、政法委书记职务。

调查组调阅了公安机关、检察院、法院等相关单位关于关翠敏反映问题所涉案件全部卷宗材料，逐案进行了核查评查，未发现平山县有关部门滥用职权打击报复、有案不立、压案不查等问题。对评查核查中发现的执法不规范问题，已责成办案单位依法整改纠正，并责成平山县委、县政府对关翠敏反映的问题实事求是、依法依规予以解决和处理。（宗文）